
GRUPPO CONSILIARE
PARTITO DEMOCRATICO

                                                                                                           

                                                                                   Ferrara, 04/01/2024

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

              Al Sig. Sindaco del Comune di Ferrara

OGGETTO: interpellanza sullo stato di avanzamento dei lavori al nuovo terminal delle corriere in via 
del Lavoro.

PREMESSO CHE

Non sembrano avere fine i lavori di ampliamento al terminal delle corriere in via del Lavoro, iniziati a marzo 
dello scorso anno e necessari ad ospitare le linee extraurbane di TPER che permettono a numerosi studenti e 
lavoratori pendolari di raggiungere Ferrara ogni giorno.

In particolare, stando a quanto segnalato dalle organizzazioni sindacali, vi sarebbero gravi ritardi sia nei 
lavori di asfaltatura che nel collaudo degli impianti semaforici, indispensabili a garantire la manovra e 
circolazione dei mezzi in piena sicurezza.

RICORDATO CHE

Per ovviare la chiusura definitiva della vecchia autostazione di via Rampari San Paolo, avvenuta il 13 
febbraio 2023 senza che fossero ancora iniziati i lavori di ampliamento al nuovo terminal, il decisore 
pubblico ha ritenuto opportuno spostare i capolinea di molte linee extraurbane tra via Darsena e un’area 
riservata posta ai margini di via del Lavoro.

Tale soluzione, temporanea ma perdurante nel tempo, ha creato in questi mesi notevoli disagi alla 
circolazione e ai residenti di via Darsena, causa aumento del traffico e delle emissioni inquinanti; ai 
lavoratori pendolari che usufruiscono del parcheggio di via del Lavoro per recarsi in stazione, causa 
riduzione dei posti auto a disposizione; agli utenti delle stesse linee extraurbane di TPER, costretti ad 
attendere il mezzo pubblico senza alcun riparo dalle intemperie, in piedi e senza poter usufruire di alcun 
ristoro nelle aree sosta provvisorie.

PRESO ATTO CHE

Tali disagi erano stati in parte già segnalati all’Amministrazione comunale nell’interpellanza PG 24547/2023 
del 13 febbraio 2023, presentata dal collega Mauro Vignolo (Partito Democratico) cui il vicesindaco e 
assessore alla mobilità Nicola Lodi ha risposto, in data 1 marzo 2023, rassicurando che: “Il progetto 
esecutivo del nuovo lotto C1, per il quale si sono dovute reperire risorse aggiuntive rispetto a quelle 
finanziate dal Ministero, è stato approvato nel 2022, l'aggiudicazione dei lavori è avvenuta il 23 gennaio 
2023,i lavori avranno inizio entro il mese di marzo, il tempo di realizzazione previsto è di 280 giorni”.

L'obiettivo che s’intendeva raggiungere, ovvero quello di “poter riaprire l'autostazione in tempo per la 
ripresa dell'attività scolastica” a settembre del 2023, è stato ampiamente disatteso mentre perdurano i disagi 
sopra elencati e non si hanno informazioni certe sulla data di conclusione dei lavori.
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SI INTERPELLANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE

per conoscere le ragioni del ritardo accumulato nell’esecuzione delle opere di ampliamento al nuovo terminal 
delle corriere in via del Lavoro, che tanti disagi hanno creato, nonché lo stato di avanzamento e il termine 
previsto dei lavori stessi.

Si chiede risposta scritta.

Il Consigliere Comunale Gruppo PD
                  Davide Nanni


